



“科技踢球”的滋味。

在高通的5G无界XR赛事体验现场，戴着VR头盔的体验者与足球较起了劲。“我爱看足球赛，平时也喜欢自己踢球，但在约不齐人或者受天气因素影响的时候，如果能在家里玩一玩，也不错。”让观展市民钟先生对这套系统的前景愈加期待的原因在于，它的模式是“VR头盔+5G云端传输计算”，这意味着购入成本和所占空间将明显缩减。也许，这样“科技踢球”的消费品未来会走入到更多球迷的家中。

塑料瓶球衣到VR科技 进博携世界杯搭台唱戏

可再生聚酯纤维制成。
“在即将开幕的卡塔尔世界上，会有13支球队穿着我们的Dri-Fit ADV球衣登场，这些球衣都是由100%可再生聚酯纤维制成的。另外，这些新球衣的特点还包括，在收集整理球员数据后精准强化排汗透气区域，也就是可以让球员们身上最需要降温的部位得到更有效的冷却。”耐克展台的工作人员介绍道。

能去到卡塔尔参加世界杯决赛圈角逐的队伍有32支，其中13支球队将穿着耐克球衣，穿着阿迪达斯球衣的队伍有7支，穿着彪马的队伍有6支。世界杯球衣“三大家”的格局依旧被延续。

在进博会现场，阿迪达斯的展台与

耐克比邻，相较于球衣展示，它那里的特色更主打世界杯用球。直径达到22米的卡塔尔世界杯官方全新比赛用球“AL RIHLA 逐梦之旅”的定制展示版，是该展台绝对的门面担当。另外，在这片区域里，观展者们还能近距离看到自1970年墨西哥的“电视之星”至本届卡塔尔“逐梦之旅”的每一届世界杯的官方用球。在一只只足球旁合影，这成了许多观展球迷的必打卡动作。

足球是一项动起来才带劲儿的运动，不少球迷平日里都有自发组织踢球的习惯。而在进博会现场，尽管这里没有真正的绿茵场，但在虚拟现实（VR）、5G传输、多面投影、多媒体定位等技术的加持下，不少观展者都在“四叶草”（国家会展中心）里体验了一把

本报记者 章丽倩

今年是进博会连续第三年设置体育用品及赛事专区，换句话说即是说，四年一届的足球世界杯元素在进博会的体育地盘上与观展者们见面，这还是头一遭。所以，此次世界杯氛围热烈来袭，真是一点都不让人意外。

距离卡塔尔世界杯开幕已经只剩下一周多时间了，如果你是某支球队的支持者，这会儿八成已经买好主队球衣了吧。而在进博会现场，观展者们不仅能看到卡塔尔世界杯上众多国家队的球衣展示，更能了解到一些球衣背后的故事。本次体育用品及赛事专区的主题是“体育科技赋能健康可持续生活”，“低碳”“环保”“科技”“可再生”都是其中的关键词，而世界杯球衣正冲在了它的前线。

打个比方的话，你也可以这样理解：以前就有“从废旧塑料瓶到崭新球衣”的科技工艺，不过其中的实际利用率还不够高，如今则已能做到100%由



卡位

倒计时12天



焦点

五星巴西 九星连珠

北京时间11月8日凌晨，巴西国家队主教练蒂特在巴西足协总部公布了参加卡塔尔世界杯的26人大名单，内马尔、卡塞米罗等名将悉数入选。值得一提的是，本届“桑巴军团”征召了九名锋线球员，反观后防线上仅有八名球员，其中还包括39岁的老将达尼·阿尔维斯。如此头重脚轻的世界杯阵容，不禁让外界对“五星巴西”的卡塔尔之旅心生担忧。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

身价高达11.37亿欧元

作为本届世界杯的夺冠热门之一，巴西队的26人大名单始终备受外界关注，其中锋线上竞争的激烈程度远超外界想象。最终，除了内马尔、热苏斯和维尼休斯之外，蒂特还召入了拉菲尼亚、理查利松、安东尼、罗德里戈、佩德罗和马丁内利，而这九名锋线队员中有多达七名球员是首次参加世界杯。

有人欢喜有人愁，在安东尼、理查利松等球员为自己入选世界杯大名单喜极而泣之时，另一边的库尼亚、菲尔米诺等人却在暗自神伤。近年来，巴西队进攻端不断开始涌现新星，一时间成为了教练组幸福的烦恼，而在大名单公布后不久，争议也随之而来，其中最让球迷不解的即是利物浦球员菲尔米诺的落选。

英国媒体天空体育在社交媒体专门晒出了一张数据图，将落选的菲尔米诺和入选的理查利松、安东尼、热苏

斯和马丁内利四位效力于英超的巴西前锋进行对比。数据显示，菲尔米诺出场12次，打入6粒进球，领先其他四位入选者。反观本赛季转投热刺的理查利松出场9次，仅有2次助攻，略显寒酸。“我知道大家的期望是怎样的，但我还是希望大家保持尊重。我们当然可以选择征召其他队员，但届时一样会有其他的争论出现。”蒂特表示这份名单是基于阵容的平衡性，“我想让阵容显得更加均衡，这是根本所在。我们召集的是一代高水平球员，他们希望能够踢出高水平的表现。球员们的能力很强，特别是中前场球员，每个人都是多面手。如果我们想要在高水平的比赛中赢取胜利，那进球就至关重要。”

根据统计，此次巴西队名单上的队员身价总和高达11.37亿欧元，其中效力于西甲皇家马德里的维尼休斯以1.2亿欧元位列榜首。



20年后，亚洲还是巴西福地吗？

尽管存在头重脚轻，后防线人手不足且人员老化等诸多阵容短板，但在最新一期的世界杯夺冠赔率方面，巴西队依旧高居榜首。

与其他夺冠热门相比，巴西队比较幸运的一点在于，他们并没有受到太多伤病的困扰，仅有效力于阿斯顿维拉的中卫迭戈·卡洛斯以及库蒂尼奥两人因伤无缘世界杯，并且这两名球员本身就属于球队的边缘人物。

纵观“桑巴军团”的26人大名单，基本上囊括了各个位置上的最佳球员，其中由阿利松、马尔基尼奥斯、卡塞米罗、内马尔四人组成的中

轴线，集名气与能力一身。“高水平的运动员、教练员都始终处在压力之下。人们总说，巴西队教练必须要取胜才行，所以压力是必须要面对的。”四年前，蒂特所执教的巴西队在四分之一决赛中不敌比利时队，遗憾止步八强，如今卷土重来的他们自然希望收获一个更好的结局，“我们可以说比四年前准备得更加充分，但这样的对比是不公平的。四年前，我们还处于一个新老交替的阵痛期，但最近四年我们一直都在为世界杯做准备。我并不是说球队一定会赢得世界杯，但是我

们变得更加强大和坚定了。”

贵为五次捧起大力神杯的南美劲旅，巴西队上一次问鼎世界杯已经要追溯到20年前的韩日世界杯。20年后，这支由蒂特执掌，内马尔领衔的球队将再次来到亚洲举办的世界杯，他们能否追随前辈的足迹，将世界杯冠军带回巴西，值得期待。

根据巴西媒体报道，巴西国家队球员将于11月14日在意大利都灵集中，一直训练到19日，随后前往卡塔尔进行冲刺备战。本届世界杯，巴西队被分在G组，同组对手包括塞尔维亚、瑞士和喀麦隆。

39岁阿尔维斯，刷新桑巴军团最年长纪录

虽然在接受采访时表示希望让球队在比赛中保持攻守均衡的态势，但蒂特的选人却显然有悖于他的论调。与人才济济的锋线相比，巴西队此次的后防线名单有些星光暗淡，其中39岁老将达尼·阿尔维斯的入选更是受到了巴西媒体和球迷的一众质疑。

作为巴萨黄金一代的代表性人物，阿尔维斯职业生涯收获了联赛冠军、美洲杯冠军、奥运会冠军等诸多殊荣，是赢得冠军最多的足球运动员，但唯独缺少一座大力神杯。随着

年龄的增长，阿尔维斯近年来的竞技能力逐年下滑，近期只能跟随巴萨二队训练，以保持个人的身体状态。在名单公布之后，巴西媒体环球体育立即在网上展开了民意调查，其中有接近九成的球迷不认可蒂特征召阿尔维斯的决定。“征召阿尔维斯是对他个人技术能力、体能和心理状况的肯定。阿尔维斯能够在队内给大家树立一个标杆，他拥有着非常成熟的技术，并且可以在关键时刻鼓舞球队。”对于外界如同潮水般的质疑声，蒂特表示自己不会去取悦所有人，“我尊

重不同的意见，但我出现在这里不是为了说服所有人，我也不知道他们在多大程度上可以代表所有巴西球迷的意见。”

此前，巴西队在世界杯最年长的出场纪录由37岁的后卫德扎马·桑托斯保持，如果阿尔维斯能够在卡塔尔世界杯出场，他将以39岁的高龄成为巴西国家队历史上征战世界杯年龄最大的球员。

作为巴西队后防线“玄冥二老”的另一位球员，38岁的蒂亚戈·席尔瓦即将迎来个人的第四次世界杯之旅，

成为国家队历史上第八位达成这一成就的球员。值得一提的是，前七位名宿都至少赢得了一次世界杯冠军，这对于巴西队而言是个好兆头。

除了“弟媳”之外，巴西队中卫位置上还征召了马尔基尼奥斯、米利唐和布雷默三名队员，其中米利唐在此前的国际比赛中曾客串过右后卫一角。因此在外界看来，蒂特理应再征调一名中卫，即效力于英超阿森纳的加布里埃尔，以应对有可能出现的伤病或是停赛问题，但最终老帅还是大胆地将更为灵活的名额给到了锋线。

前锋：内马尔（巴黎圣日耳曼），安东尼（曼联），佩德罗（弗拉门戈），拉菲尼亚（巴塞罗那），理查利松（托特纳姆热刺），罗德里戈（皇家马德里），维尼休斯（皇家马德里），马丁内利（阿森纳），热苏斯（阿森纳）

中场：吉马良斯（纽卡斯尔），卡塞米罗（曼联），法比尼奥（利物浦），弗雷德（曼联），帕奎塔（西汉姆），里贝罗（弗拉门戈）

后卫：蒂亚戈·席尔瓦（切尔西），马尔基尼奥斯（巴黎圣日耳曼），米利唐（皇家马德里），布雷默（尤文图斯），阿尔维斯（美洲狮），达尼洛（尤文图斯），桑德罗（尤文图斯），特莱斯（塞维利亚）

门将：阿利松（利物浦），埃德森（曼城），维瓦顿（帕尔梅拉斯）